

全省1700万亩耕地深松深翻作业计划。三是支持农户科学储粮设施建设。为有效降低粮食损耗、增加农民收入,去年吉林省启动实施了农户科学储粮设施建设工程试点。本着农户自愿、共同出资的原则,所需资金由国家、省级、市县和农户按规定的比例筹集。今年,全省试点规模将由3万套扩大到15万套,省财政计划安排补助资金比上年增加1.1亿元。四是新增安排人参、梅花鹿和林蛙等特色产业专项资金、林业产业发展专项资金,支持人参等特色产业和林业发展。此外,在全省范围内开展村级公益事业建设一事一议财政奖补试点。

**就业和社会保障方面。**一是继续提高城乡低保补助水平。城市低保月人均补助水平达到180元,农村低保年人均补助水平达到880元。二是农村五保供养实现应保尽保。去年,全省共有农村五保供养对象7.7万人,为实现应保尽保,今年省财政计划适当增加安排补助资金,将符合条件的人员全部纳入保障范围。三是稳定用好10万个公益性岗位。全省各级财政筹措安排资金用

于按提高后的最低工资标准相应提高公益性岗位补贴标准。四是大力支持保障性住房建设。去年,吉林省筹措拨付资金69亿元,在全国率先实施了城市、林业、煤矿棚户区 and 农村泥草房改造、城市廉租房建设“五路安居”工程,完成工程建设面积近3000万平方米,城市困难群众居住条件明显改善。今年,各级财政还将加大资金筹措力度,支持实施国有工矿棚户区改造,把“五路安居”拓展至“六路安居”,启动“暖房子”工程,切实改善群众居住生活条件。

**教育文化等社会事业发展方面。**今年,全省各级财政将继续加大教育文化方面的资金投入力度,推进教育均衡发展。一是完成全省乡镇中学生理化实验室和微机教室装备建设。按全省859所乡镇中学和校均35万元建设标准计算,全省共需投入资金2.8亿元。其中:去年已完成587所;今年计划再投入,力争在上半年完成其余272所乡镇中学四室装备建设,彻底结束农村中学生在黑板上做实验的历史。二是稳步推进实施中小学校舍安全工程。去年吉林省启动实施了中小学

校舍安全工程。据测算,全省中小学校舍安全工程共需资金近50亿元。今年,省财政通过调整支出结构、整合与校舍建设有关的专项资金、使用地方政府债券资金等方式,积极筹措安排资金,加快推进工程实施进度。三是免除中等职业院校农村家庭经济困难学生及涉农专业学生学费。学校因免除学费减少的收入,通过财政补助和开展校企合作及顶岗实习获得的收入解决。按国家统一补助标准、中央与地方分担比例测算,全省各级财政需筹措落实中职免学费补助资金3700多万元。四是全面解决历史拖欠中小学教师工资问题。今年,全省各级财政计划筹措资金8.3亿元,在2008年以来补发历史拖欠中小学教师工资的基础上,彻底解决这一历史遗留问题。五是不断丰富农村群众文化生活。今年,全省各级财政将积极筹措落实资金,大力支持文化惠民工程的顺利实施。建设135个乡镇综合文化站、1500个农村文化大院和3000个农家书屋,送3000场农村群众喜闻乐见的文艺演出。□

责任编辑 韩璐

PHOTO NEWS

图片新闻



## 中法财政合作中间信贷二期贷款协议在京签署

3月11日,财政部副部长李勇在北京钓鱼台国宾馆会见了法国开发署署长塞维利诺,并共同签署了中间信贷二期贷款协议,协议金额1.2亿欧元。

(本刊记者 摄影报道)